
Практична робота №3. 

Використання інструментів "FillFromExample" і "Forecast" 

 

анотація: У даній лабораторній роботі буде розглянуто використання 

інструментів "Заповнення за прикладом" ( "FillFromExample") і "Прогноз" ( 

"Forecast"), що відносяться до компоненту "Засоби аналізу таблиць для Excel" 

пакета надбудов інтелектуального аналізу даних для Microsoft Office 2007. 

Обидва розглянутих інструменту використовуються для вирішення 

завдань прогнозування невідомих значень параметрів. Тому в обох випадках 

потрібно навчальний набір даних, на базі якого будується модель, що 

застосовується для передбачення. 

Заповнення за прикладом 

В якості навчального набору даних будемо використовувати 

локалізований приклад для Excel, взятий з http://russiandmaddins.codeplex.com/ 

Потрібні дані знаходяться на аркуші "Заповнення з прикладу" (Рис. 3.1). 

Тут описується ряд клієнтів магазину. Для деяких з них відзначено, чи є даний 

клієнт високоприбутковим. Ці рядки будуть використовуватися як навчальна 

вибірка. Завданням аналізу буде оцінка інших клієнтів за цим параметром. 

 

Рис. 3.1.Набір даних для інструмента FillFromExample 
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Для вирішення цього завдання використовується алгоритм 

MicrosoftLogisticRegression. Необхідно розуміти, що для створення моделі в 

навчальній вибірці повинні бути представлені варіанти з усіма можливими 

значеннями цільового стовпчика. Необхідна кількість прикладів залежить від 

особливостей предметної області. Але в багатьох випадках справедливо, що 

чим більше характерних прикладів в навчальній вибірці, тим якісніше буде 

навчена модель. 

Відповідно, даний інструмент непридатний для завдання передбачення 

значень параметра, який може приймати безперервні числові значення. 

Ще одна особливість - аналіз проводиться за стовпцями (тобто 

передбачається значення стовпця). Якщо ряд, який необхідно заповнити, 

зберігається у вигляді рядка, перед початком аналізу треба виконати 

транспонування (скопіювати в буфер, вибрати в контекстному меню 

"Спеціальна вставка" і відзначити прапорець "Транспонувати"). 

Запустимо інструмент FillFromExample. У першому вікні буде 

запропоновано вибрати стовпець, що містить зразки даних. У нашому випадку 

він автоматично визначено вірно - "Високоприбутковий клієнт". Як і в 

попередніх випадках, за посиланням "Choosecolumnstobeusedforanalysis", 

можна вибрати стовпці, що враховуються при аналізі. Евристичний механізм 

визначив, що поле ID враховувати не треба. На практиці, рекомендовані 

настройки варто міняти тільки в разі, якщо точно відомо про взаємну 

незалежності параметрів. Після запуску, інструмент формує звіт про виявлені 

шаблони (Рис. 6.3), І додає стовпець з передбаченими значеннями до вихідної 

таблиці. 
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Рис. 6.2. Налаштування інструменту FillFromExample 

 

 

Рис. 6.3. Звіт про виявлені шаблони 

 

У звіті описуються виявлені залежності між значенням цільової шпальти 

(в нашому випадку "так" або "ні") і значеннями інших стовпців. На Рис.  6.3 
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видно, що ваговий коефіцієнт для "Так", відповідний значенням "2-5 км" 

параметр "Відстань до роботи", дорівнює 34. Це значення має найбільшу 

питому вагу при виборі варіанту "Так". Це можна інтерпретувати, як "відстань 

2-5 км до роботи" багато в чому визначає вибір на користь покупки 

велосипеда. 

 

Рис. 6.4. Отримані оцінки заносяться в вихідну таблицю 

 

Для кожного рядка розраховується підсумкова оцінка для кожного 

варіанта (в прикладі для "Так" і "Ні") і робиться вибір на користь значення з 

найбільшою сумарною питомою вагою. Воно заноситься в стовпець з 

суфіксом "_Extended" (на рисунку "Високо_дохідний клієнт_Extended"). Для 

записів, на яких модель навчалася, значення цього стовпця збігається зі 

зразком. 

Припустимо, ми отримали додаткові дані про якісь клієнтів. Можна 

змінити зразок (Рис. 3.4, Останній рядок) і знову запустити інструмент. Нові 

значення будуть отримані з урахуванням уточнень в наборі навчальних даних. 

Подібні ітерації дозволяють послідовно уточнювати вироблену оцінку 

значень. 

Завдання. Проведіть аналіз і опишіть отримані результати. 

Змініть навчальний набір даних в такий спосіб. Знайдіть рядок зі 

значенням "відстань до роботи 2-5 км", (наприклад, рядок з ідентифікатором 
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19562, 97-й рядок у таблиці) і для параметра "Високо-прибутковий клієнт" 

поставте значення "Ні". ПОВТОРІТЬ аналіз. Як змінився звіт про шаблони? 

Поясніть ці зміни. 

Для того, щоб повністю видалити результати роботи інструменту, 

досить видалити лист із звітом і доданий стовпець в таблиці з вихідними 

даними. 

Прогноз 

Інструмент Forecast дозволяє побудувати прогноз значень числового 

ряду. Ряд повинен бути представлений стовпцем в таблиці (якщо досліджувані 

значення організовані у вигляді рядка, потрібно, як і в разі інструменту 

"FillFromExample", виконати транспонування). 

У використовуваному нами файлі Excel на аркуші прогнозування є набір 

даних за сумами продажів велосипедів марки М200 по місяцях в трьох різних 

регіонах. Таким чином, для дослідження ми маємо три числові послідовності, 

можливо пов'язані між собою (Рис. 3.5). В процесі роботи інструмент будує 

модель з використанням алгоритму часових рядів (MicrosoftTimeSeries). Для 

його роботи необхідно, щоб в досліджуваних шпальтах були тільки числові 

значення (пропуски допустимі). Передбачати можна числові (безперервні) або 

"грошові" (тип currency) значення. Інструмент не розрахований на 

пророкування дат. 
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 Рис. 3.5. Зразок даних для прогнозування - продажу по місяцях в різних 

регіонах 

 

Інструмент шукає в аналізованої послідовності шаблони наступних 

типів: 

 тренд- тенденцію зміни значень. Тренд може бути висхідним 

(зростання значень ряду) або низхідним (зменшення значень); 

 періодичність (сезонність)- подія повторюється через певні 

інтервали; 

 взаємна кореляція- залежність значень одного ряду від інших 

(наприклад, вартість акцій нафтових компаній від цін на нафту). Алгоритми, 

які виявляють взаємну кореляцію, входять в поставку MS SQLServer 2008 

версії Enterprise або Developer, а у версії Standard недоступні. 
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Налаштування параметрів полягає у виборі аналізованих стовпців, 

кількості передбачаються значень ряду, вказівки тимчасової позначки і типу 

періодичності. 

 

Рис. 3.6. Налаштування параметрів інструмента Forecast 

 

У нашому випадку в якості тимчасової позначки логічно вибрати поле 

"Рік / місяць" (інструмент змінив його назву на "Рік_місяць" для сумісності з 

вимогами SQLServer) і погодитися з виключенням його зі списку 

передбачаються. Треба відзначити, що значення в стовпці, що 

використовується в якості тимчасової мітки, повинні бути унікальні. 

Що стосується періодичності, то пропоновані для вибору варіанти 

визначаються наступним чином: 

 Hourly(Погодинна) - шукається періодичність 12; 

 Daily(Денна) - шукається періодичність 5 і 7 (робочі дні і тиждень 

повністю); 

 Weekly(Тижнева) - 4 і 13 (число тижнів у місяці та кварталі); 
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 Monthly(Місячна) - 12 (число місяців в році); 

 Yearly- інструмент буде автоматично виявляти періодичності. 

Якщо періодичність невідома, то рекомендується залишити 

"detectautomatically", щоб інструмент перевірив дані на наявність 

періодичності різних типів. 

Інструмент створює звіт з графіком (Рис. 3.7), На якому безперервної 

линів позначений "історичний тренд", побудований за наявними значеннями. 

Пунктирною лінією показано пророкує продовження тренда. Зверніть увагу, 

що тимчасові мітки для прогнозованих у допустимих проставлені. 

 

Рис. 6.7. Звіт інструменту "Прогноз" 
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Крім того, в вихідну таблицю додаються результати прогнозу (стільки 

значень, скільки було вказано при запуску - Рис. 3.6). на Рис. 3.8 вони виділені 

світло-жовтим фоном. Щоб продовжити ряд тимчасових міток, можна 

виділити кілька останніх значень стовпця "Рік / місяць" і незаповнену область 

в рядках з прогнозом, вибрати на панелі управління в стрічці "Головна" кнопку 

"Заповнити" (Рис. 3.8 підкреслена червоним), зі списку вибрати варіант 

"Прогресія" і вказати автоматичне визначення кроку. Відсутні значення 

будуть додані. Тепер на графіку будуть автоматично проставлені відсутні 

тимчасові мітки. 

 

 

Рис. 3.8. Передбачені значення і заповнення стовпчика тимчасових міток 
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Щоб прибрати результати роботи інструменту, треба видалити аркуш 

звіту і рядки вихідної таблиці з передбаченими значеннями. 

 

 

Завдання. За допомогою інструменту побудуйте прогноз продажів на 

рік (12 значень). Проаналізуйте графік. На ваш погляд, який тип періодичності 

виявив інструмент у вихідних даних і використовує для передбачення? 

 


